
Endometriózu dělíme na:

Peritoneální (pobřišniční), kdy se ložiska endometriózy v době menstruace odlučují 

a vede to k místnímu zánětu a později k jizvě na pobřišnici i k defektům.

Ovariální (vaječníková) endometrióza je charakteristická výskytem barevných ložisek na 

povrchu vaječníku, které se mohou vnořit do hloubky vaječníku a vytvořit cystu velikosti 

i několika centimetrů. 

Endometrióza rektovaginálního septa (přepážka mezi pochvou a konečníkem) – pro tento 

případ je charakteristický výskyt tuhých uzlíků. Uzlíky se mohou tvořit i ve svalovině pá-

nevních orgánů. Tato endometrióza se v průběhu menstruačního cyklu projevuje trvalou 

a silnou bolestí.

Adenomyóza – projevuje se zvýšeným děložním krvácením, bolestivou a zvětšenou dě-

lohou a dalšími příznaky (bolestivá menstruace, bolesti při pohlavním styku a dlouhodobá 

pánevní bolest). Velmi častá je i neplodnost.

Terapie: často chirurgická, laparoskopická, kdy je snaha o odstranění ložisek endome-

triózy. Hormonální (zde je často recidiva). Někdy jsou nutná i antidepresiva. Pokud je to 

možné, doporučuje se otěhotnění, aby se přerušil přirozený hormonální cyklus.

Podpora terapie produkty LR: je potřebné podpořit imunitní systém pomocí Aloe 
Vera Broskev, nejméně 1,5 ml/1 kg váhy, přidat Reishi nejméně 3x1 tob. a Omega 3 3x1 

tob. Velmi dobré je přidat Probalance k podpoře odkyselení (pro pH kolem 6,5–7).

G
• Gangréna
Gangréna neboli sněť je velmi vážné onemocnění, které ohrožuje i život nemocného. 

Podstata je v nedostatečném cévním zásobení tkáně kyslíkem a živinami. Proto tato tkáň 

odumírá. Anaerobní bakterie, které nesnášejí kyslík, se v ní rychle množí a ohrožují život.

Příčina: dochází k ní při zúžení nebo poškození cévního zásobení – nejčastěji při zranění 

nebo při ischemické chorobě dolních končetin, často ale také při cukrovce a při kouření. Při 

cukrovce vzniká tzv. diabetická noha.

Typy gangrén: suchá – začne odumírat tkáň bez výživy, ale je ještě bez infekce; 

vlhká – zapáchající tkáň, která je již napadena bakteriemi a dochází k jejímu rozpadu; 

plynatá – zvláštní typ, kdy bakterie typu clostridií napadenou tkáň rozežírají a vytvářejí 

plynaté zplodiny a toxické látky – třaskání plynu ve tkáni. Jde o smrtelnou komplikaci.

Terapie: u suché gangrény se tkáň chrání, aby nebyla napadena infekcí, potom se am-

putuje ta část tkáně, která již nemá šanci se zhojit. U ostatních gangrén jsou nutné vysoké 

dávky ATB, místně agresivní terapie, často i amputace uvedené tkáně, někdy jde o život 

zachraňující výkon.

Podpora terapie produkty LR: nejlépe je začít prevencí před chorobami, při nichž 

se zužují cévy. Cukrovka, ischemické choroby DK i srdce, ateroskleróza apod. Podáváme 

dlouhodobě Aloe Vera, nejlépe Siveru, pokud však pacient používá k léčbě Warfarin, 
volíme Med nebo Broskev! Přidáváme Probalance k odkyselení organismu, protože 

kyselost prostředí v tkáni má negativní účinek na cévní systém. 

Velmi vhodné jsou opakované kůry pomocí Vitaactiv. Při rozvoji choroby a léčbě ATB 

přidáváme Probiotic 12 (nejméně 2 měsíce) a Colostrum (podle akutnosti stavu) Direct 
(4x15ml), nebo Compact (nejméně 3x3 tob.). Místně k doléčení po zvládnutí akutní infekce 

používáme na ránu AV Emergency sprej a AV Koncentrát (několikrát denně).

Pokračování na následující straně

2727

MUDr. MILAN ČARVAŠ

magazin_2_2015.indd   27magazin_2_2015.indd   27 15.6.2015   15:18:0815.6.2015   15:18:08


